



来自华裔家庭的12岁男孩何家进

华裔天才儿童角逐智力竞赛走红 成都商报-红星新闻对话其母亲： 不会选择跳级 他的人生 不只有学习

中方：敦促美方 停止利用人权问题干涉中国内政

针对美国国务院“2018年度国别人权报告”涉华部分再次指责中国人权状况，外交部发言人陆慷14日表示，中方对此坚决反对，敦促美方摘下有色眼镜，客观公正看待中国人权状况，停止干涉中国内政。陆慷在当日例行记者会上说，美方报告涉华部分和往年一样，充满意识形态偏见，罔顾事实，混淆是非，对中国进行种种无端指责。中方对此坚决反对，并已向美方提出严正交涉。他说，中国政府高度重视保护和促进人权。“新中国成立以来，特

别是改革开放40多年来，中国人权事业取得了巨大成就。中国人民对此最有发言权，国际社会也是有目共睹的。中国人民将继续沿着中国特色社会主义道路坚定前行，不断取得新的发展成就。”“我们敦促美方摘下有色眼镜，摒弃冷战思维和意识形态偏见，客观公正看待中国人权状况，停止利用人权问题干涉中国内政。我们也奉劝美方好好反省自己国内的人权问题，先把自己的事情办好。”陆慷说。（新华社）

国新办发表《2018年美国的人权纪录》《2018年美国侵犯人权事记》 自诩为“人权卫士”的美国政府 其人权纪录依然是劣迹斑斑

国务院新闻办公室14日发表《2018年美国的人权纪录》《2018年美国侵犯人权事记》，对美国侵犯人权的状况进行揭露。人权纪录分为导言、公民权利屡遭践踏、金钱政治大行其道、贫富分化日益严重、种族歧视变本加厉、儿童安全令人担忧、性别歧视触目惊心、移民悲剧不断上演、单边主义不得人心，全文约1.2万字。美国侵犯人权事记全文1万余字。

人权纪录说，当地时间3月13日，美国国务院发布《2018年国别人权报告》，继续对世界上190多个国家的人权状况指手画脚、抹黑污蔑，而对自身存在的严重人权问题却置若罔闻、视而不见。如果人们对2018年美国的人权状况稍加检视便不难发现，自诩为“人权卫士”的美国政府，其人权纪录依然是劣迹斑斑、劣迹昭著。

美国公民权利屡遭践踏

人权纪录指出，美国暴力犯罪案件频发，涉枪犯罪猖獗，公职人员滥用职权，监听活动肆无忌惮，新闻自由徒有虚名。

人权纪录援引美国联邦调查局2018年9月发布的《2017年美国犯罪报告》显示，美国2017年共发生暴力犯罪案件1247321起，谋杀案件17284起，强奸案件135755起，严重暴力伤害案件810825起，抢劫案件319356起。72.6%的谋杀案件、40.6%的抢劫案件和26.3%的严重暴力伤害案件为涉枪案件。

人权纪录说，美国新闻自由遭受前所未有的打击，记者的合法采访权遭受侵犯。《哥伦比亚新闻评论》网站2018年1月报道，2017年，美国共逮捕记者34人次，其中9人被控重罪；15名记者的设备被没收，44名记者遭到人身攻击。

美国金钱政治大行其道

人权纪录指出，美国2018年的中期选举选开销巨大，选举沦为金钱游戏，“黑钱”和腐败现象严重，政治人物腐败案件屡见不鲜，政府成为富豪代言人。

人权纪录说，美国政治响应中心2018年11月指出，此次中期

选举共花费52亿美元，比2014年增长35%，是有史以来最昂贵的中期选举。

根据人权纪录，美国政府成为富豪代言人，政治人物腐败丑闻层出不穷。联合国极端贫困与人权问题特别报告员菲利普·奥尔斯顿2018年5月发布报告指出，美国内阁成员的财富总额达43亿美元。

美国贫困率维持高位

人权纪录指出，美国人口普查的数据显示，2017年美国有约4200万贫困人口，约占总人口的13.4%。超过500万全年从事全职工作的美国人年收入低于贫困线。

人权纪录援引联合国极端贫困与人权问题特别报告员菲利普·奥尔斯顿2018年5月发布的报告指出，美国已经沦为贫富分化最严重的西方国家。2016年，1%的最富有的人群拥有全国38.6%的财富，而普通民众的财富总量和收入水平在过去25年总体呈下降趋势。

美国种族歧视变本加厉

人权纪录指出，美国长期存在系统性种族歧视，少数族裔选举权遭到限制，执法司法领域种族歧视未见改善，仇恨犯罪猖獗，少数族裔处于极度不利地位。人权纪录说，美国系统性种族歧视遭到联合国批评。

人权纪录指出，美国少数族裔选民的选举权被剥夺，非洲裔因肤色而成为警方枪击的无辜受害者，少数族裔遭受司法歧视，涉种族歧视的仇恨犯罪再创新高，金融领域种族歧视严重。

美国儿童安全令人担忧

人权纪录指出，美国校园枪击案高发，校园暴力广泛存在，政府对侵犯、虐待儿童的行为监管不力，儿童人身安全、身心健康和生存环境令人担忧。

人权纪录说，英国广播公司新闻网2018年12月报道，2018年是自1970年有记录以来美国校园枪击事件发生数量最多的年份，也是造成伤亡最严重的一年。2017—2018学年，美国校园暴力事件数量比上一学年增长了113%。（新华社）

英国议会下院反对“无协议脱欧”

英国议会下院13日投票决定，反对英国在任何情况下“无协议脱欧”。

英国议会下院当天经过辩论，以312票支持、308票反对的投票结果通过一项关于“反对英国在任何情况下‘无协议脱欧’”的修正案。修正案并无法律约束力。

随后，议会下院再次投票，以321票支持、278票反对的结果通过一项政府动议，正式明确议会反对英国“无协议脱欧”。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后表示，要保证“无协议脱欧”的情况不出现，英政府就需要达成协议。

13日，英国政府还宣布了“无协议脱欧”情况下的临时关税措施，明确将对大部分进口商品实行零关税，以尽量降低企业成本和消费者开支，同时保护脆弱行业。

根据此前安排，英国议会下院将于14日就是否推迟“脱欧”进行投票。英国白金汉大学政治学教授安东尼·格里斯告诉新华社记者，如果议会下院14日投票决定推迟“脱欧”，英国可能会以提前大选或第二次全民公投的方式打破目前的“脱欧”僵局。（新华社）

马来西亚拒绝撤回 对朝鲜男子死亡案越南籍被告的指控

马来西亚检方14日说，对于朝鲜籍男子死亡案中越南籍被告要求检方撤回谋杀指控的申请，总检察长已经予以拒绝。

2017年2月13日，一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。马来西亚方面表示这名男子死于VX神经毒剂中毒，并逮捕两名女嫌疑人。围绕此案的风波延续数月，其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，曾互相扣留对方人员，并发生外交危机。

马检方本月11日宣布撤回对本案印度尼西亚籍被告西蒂·艾莎的指控，她随即获释并返回印尼。越南籍被告段氏香的律师申请检方同样撤回对段氏香的指控。

14日在沙阿兰高等法院进行的庭审上，检方表示总检察长拒绝了辩方的申请，但没有给出理由。

段氏香的律师以段氏香自11日以来持续感到身体不适为由，要求法官推迟庭审。法官同意将庭审推迟到4月。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据供词不实，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被骗以为是“进行恶作剧”。（新华社）

谈培养

三岁半开始 每天都按课程表作息

成都商报-红星新闻记者（以下简称记者）：家进是怎样参加到这个节目的？

晓菲：两个孩子看这个节目两年了。去年，我们看到海选广告，家进就想去试试，没想到进了前三十。节目要进行很多阶段的比赛，有很多项目，包括物理化学生物等科学原理、海洋生物等拉丁文学名、医学词汇。还有复杂的记忆力，比如一百个上市公司的名字和对应的股票价格等。

海选是上千人里，选出30人，然后到伦敦进行二对一考试，两个老师考一个学生，还要进行门萨智商测试，最后选出20人参加

节目。他需要在很短时间掌握海量的知识，三周后，他的科学程度可以达到高中课程了。

记者：什么时候发现他有这样的天赋？

晓菲：其实当时没发现他特别有天赋，只是觉得这个孩子蛮聪明的，还挺好教。我两个孩子都在英国出生，一开始被我妈妈带回过了一段时间，三岁半我把家进带到英国。他学语言特别快，来的时候只会中文，只花了三个多月，我们日常沟通就没问题了。

我教他英文字母、读写，不到四岁，英文的儿童读物基本都可以读了；四岁就会背乘法表，三位

数的加减法也没问题；八岁时，钢琴和小提琴过了五级水平考试。

记者：当时是怎样来培养的？

晓菲：他每天有课程表，读书、练琴、休息都是固定按照课程表的流程来做，一直在坚持。跟学校上课一样，比如第一节课是练单词、听写，第二节课是数学，第三节课是练琴，一般学半个小时休息半个小时。

我从小小提琴和钢琴，所以两个孩子的乐器都是我启蒙的。三岁半，他开始学钢琴，就算是玩，我也有意给他安排一些有意义的活动，比如看电视，我会针对性地给他选一些有科学性的节目。

谈节目

剪辑有意放大对亚洲家庭的刻板印象

记者：有网友质疑你们对孩子过分严格，还有人担心孩子只顾学习，会在其他能力比如社交方面出现问题。

晓菲：节目当然有剪辑，会找一些有噱头的话来放大，这些话只是针对这次比赛。

大家对亚洲的家庭有一个刻板印象，节目有意放大了这种差异。比赛阶段肯定比平时休息时间要少，但怎么可能只有三分钟休息时间。

他很阳光，朋友很多，没有人际交往方面的问题。他们下午三点放学，一般五六点才回家，因为周一有乐团，周二有钢琴课，周三有橄榄球队活动，周四参加击剑俱乐部。他的作业大多数在学校就完成。他不是不在乎这些东西（节目和网友），我没觉得影响到了生活。他在学校也非常自信，大家都喜欢他，崇拜他。我觉得他参加了节目学到了很多，很多人想认识他，朋友更多了。

记者：满意家进在比赛中的表现吗？

晓菲：我觉得他的表现还是挺好。他之前也参加钢琴小提琴的比赛，这种全国知识性的比赛还是第一次。

最后总决赛拿了第五，他觉得自己应该拿第一的，他数学和科学都是第一。决赛题目是我给他选的，选了DNA相关的课题，他自己原本想选希腊历史。我希望他大学学医。

谈教育

应试教育也是有效的，但应取长补短

记者：家进平时在学习上花的时间多吗？家进是天赋还是教育起了作用？

晓菲：他做完家庭作业后，钢琴和小提琴各练习半小时，然后看看教育方面的电视节目、课外读物，九点半睡觉。他数学已经在学高中的课程，我会买一些类似奥数比赛的题，但每次就做二十分钟。我不会要求他花多少时间在学习上，只要求质量。

有天赋的话，家长和孩子都没那么累。同样的目标，需要的时间更少，他学得比较轻松，确实和天赋有关。家长的引导也很重要，占60%吧。我的底线是，无论如何必须要完成自己的任务，不做完就不能去玩。

记者：家进会选择跳级或提

前进入大学吗？

晓菲：当时家进被邀请到伯明翰大学的生物科学系和教授一起做实验，节目组说他的知识储备现在就这么大了，有没有可能将来提前录取进大学，教授说可以，没问题，但我不会这样做。

我读书时可以跳级，但没跳，因为我觉得会错过中间的人生阶段。他的人生不只有学习，还有很多课外活动，不在乎这一两年。我希望他是一个全能选手。

记者：从亲身经历来讲，中西两种教育你怎么评价？

晓菲：在这边，亚洲孩子的成绩是最好的。家进所在的学校是全英前十的重点中学，学校前120名中，98%以上都有亚裔背景。英国的教育有时太松了，我觉得还

是需要严格一些。

他们考大学之前，会有一个全国性的考试，要求成绩全A+，80分以上就是A+。我觉得，90分以上要求也不算高。每天做一篇数学很容易就提高了，我觉得应试教育也是有效的。

英国这边学习确实没有国内这么难，但是比较务实。他们给孩子自由发挥的空间更多，尊重他们自己的想法。我认为，应该把两种教育系统结合起来，取长补短。

记者：你对家进有什么规划？

晓菲：他现在有一套自己的系统了，就按部就班地做吧。我希望他十五岁前，把钢琴和小提琴最高的八级考下来，是为以后申请大学做准备。他也有明确的目标——考牛津、剑桥。

美国史上最大高校招生舞弊案“枪手”： “帮成千上万学生进入顶尖美国大学”

美国高校招生舞弊案 追踪



马克·里德尔

本周曝光的美国史上最大高校招生舞弊案，涉及从好莱坞、硅谷到华尔街的多个富裕家庭，包括好莱坞明星、商界CEO、常青藤大学教练等在内的几十人。如检察官总结的，涉案名单就是一个“财富和特权名录”。

被指控名单上还有个举足轻重的“小人物”——“天才枪手”，36岁的马克·里德尔。据BBC报道，马克为那些高中生修改考试答案或替考，他被指控欺诈、洗钱等罪名，将于4月接受审判。根据起诉文件，2011年到2019年2月，马克同该案“总操盘手”

招生顾问威廉·辛格合谋，修改学生SAT或ACT考试答案，或以1万美元每场的价格替考。

检察官称，马克这位大学入学考试准备咨询官“是一个实在绝顶聪明的人”。

代替考试 “他可以按需得一个完美分数”

据法庭文件显示，马克曾飞到休斯敦为一名生病的学生替考。该学生家长在2018年7月13日提供了一份孩子的手写样本以供其模仿。另一份起诉文件显示，比佛利山的一个市场营销公司CEO简·白金汉在同日给辛格提供了一份儿子的手写样本。随后，休斯敦一名以5000美元被贿赂的考试工作人员把试卷给了马克，让他在酒店里答题。完成后，他给辛格电话称，36分的满分考了35。他的估计完全准确。

“他没有任何关于考试答案的内部信息。”该案首席检察官安德鲁·莱林称，“他聪明到可按需得到一个完美分数，或者‘校准’任何想得到的分数。”

莱林称，那些参加过考试的学生再次参考时成绩不能提高太多，免得“招致怀疑”，因此“辛格会跟这些父母讨论，到底什么分数足够好。下一步，他指示马克去获得这些商讨出的目标分数，马克厉害到足以将其实现。”

法庭文件显示，他至少“帮助”过14个家庭的备考学生，其中就包括《绝望主妇》中女星弗莉蒂·赫夫曼的女儿。

“枪手”来历 哈佛高材生，前职业网球选手

该案曝光前，马克是佛罗里达一家寄宿制学校IMG Academy的大学入学考试准备咨询主管。

IMG Academy自称是“世界上最大的，最先进的多项体育培训和教育机构”。自2006年起，马克就在这里工作，他高中时也在这里学习过。根据该校官网上的工作经历，马克是哈佛高材生，前职业网球选手，“帮成千上万学生进入顶尖美国大学，其中包括斯坦福大学、杜克大学、哥伦比亚大学等。”这份现已被撤下的简历称，马克的考试准备知识、辅导能力、运动员背景，及在IMG学习过的经历都让他成为IMG学生的重要导师。

在3月12日的一份声明中，该校称“在我们对此事进行调查的同时，里德尔已被无限期停职。”

据本案检察官称，马克·里德尔如果被定罪，将被罚款44.7万美元。

丑闻曝光 “一学年帮760人走偏门上大学”

该案在被曝光后，随即成了全美

热议的话题，更多案件细节也陆续浮出水面。

在2018年的一个被录音的通话中，辛格称，他在上一学年帮760个学生通过“偏门”进了大学。

该案是如何被曝光的？据《华尔街日报》报道，联邦政府2018年春天在调查一宗证券欺诈案时，一名涉嫌其中的财经高管为了得到宽大处理，透露了一个调查人员有极大兴趣的信息。这名高管称，耶鲁大学女子足球队首席教练鲁迪·梅瑞狄斯向他索贿，让他女儿进入常青藤学校。联邦政府相关部门跟进调查这名教练，获得配合，就此牵出这起“史上最大的高校入学舞弊案”。

多个联邦调查机构合作的行动获得了法庭批准，从2018年6月起监控辛格的手机，录下辛格和至少16个家庭的交易对话。同年9月，联邦调查员接触辛格，得知被调查后辛格开始合作，戴着监听设备走进客户家。

目前，有33名学生家长被指控为让孩子入学而购买非法服务，还有9名大学教练及其他5名涉案人员被起诉。辛格和这些家长、教练，不仅行贿受贿，还通过虚假慈善组织来逃税。因此，这次调查还牵涉到美国国税局，此外，还可调查会牵扯进更多的教练和家长。成都商报-红星新闻记者 林容 编译报道